Introdução à Programação Orientada a Objetos

Primeira Prova – 17/05/2006

Imagine um estacionamento com três guaritas de entrada e uma de saída, como mostra a figura.


O estacionamento tem vagas para 3 carros grandes, 5 carros pequenos e 3 motos, sendo que não é permitido que um veículo de um tipo ocupe o espaço destinado a outro tipo. Por exemplo, um carro pequeno não pode estacionar na vaga de um carro grande.

O estacionamento cobra as seguintes tarifas nas guaritas de entrada: carro grande: 5 reais; carro pequeno: 3 reais; motocicletas: 1 real

As guaritas funcionam da seguinte forma:

· Ao abrir:

· Se a guarita for de entrada, emitir a mensagem “Entrada Gi em funcionamento”, onde i é o número da guarita.

· Se a guarita for de saída, emitir a mensagem “Saída aberta”.

· Ao Fechar:

· Ao fechar a entrada, no final do dia, emitir a mensagem “Fechando a entrada Gi, com total t reais”, onde t é o total arrecadado pela guarita no dia.

· Para fechar a saída, no final do dia, será necessário verificar se todas as entradas já se encontram fechadas. Em caso positivo, emitir a mensagem “Estacionamento fechado. Total do dia: s reais”, onde s é a soma dos totais de cada guarita de entrada.

Em caso negativo, emitir a mensagem “Erro: verifique se há alguma entrada em funcionamento”.

· Ao receber um veículo:

· Só as guaritas de entradas podem receber veículos, e devem estar abertas. Verificar se há vaga para aquele veículo, e, em caso positivo, efetuar a cobrança, atualizar o controle das vagas e emitir  a  mensagem: “nomeDoCarro entrando por Gi”, onde nomeDoCarro é o nome do carro e i é o número da entrada.

Em caso negativo, emitir a mensagem “Não há vaga para este veículo”.

· Ao liberar um veículo:

· Só a guarita de saída pode liberar veículos. Deve decrementar o controle de vagas e imprimir a mensagem: “nomeDoCarro saindo”, onde nomeDoCarro é o nome do carro.

Considere o seguinte esquema para descrever modelos:

	Nome do modelo: ......

	Dados  (marque com * os dados que serão implementados como campos de classe):

.....

.....



	Operações (escreva as entradas, saída e pseudo-código de cada operação):

....

.....

.....




Questão 1)  Escreva o modelo para guaritas .

Questão 2)  Escreva o modelo para carros.

Questão 3) Escreva o código Java que implementa cada modelo acima.

Questão 4) Escreva o código Java para a classe denominada Estacionamento, que, utilizando as classes Carro e Guarita, simula o funcionamento do estacionamento, efetuando as seguintes ações:

1. Instanciar as 3 guaritas de entrada e a guarita de saída.

2. Instanciar 4 carros grandes inicializados com os seguintes nomes: Doblô, Blazer, Corolla e S10, 3 carros pequenos com os nomes Corsa, Pálio e Fiesta e 2 motos, com os nomes Honda e Suzuki.

3. Abrir as entradas G1 e G2.

4. Abrir a saída.

5. Receber Doblô por G1.

6. Receber Blazer por G2.

7. Receber Corsa por G1.

8. Receber Pálio por G1.

9. Abrir a entrada G3.

10. Receber Corolla por G3.

11. Liberar Corsa.

12. S10 tenta entrar por G3.

13. Receber Honda por G2.

14. Liberar Corolla.

15. Liberar Pálio.

16. Fechar as entradas G2 e G3.

17. Tentar fechar a saída.

18. Fechar a entrada G1.

19. Fechar a saída.
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